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                   '' КАД РИЧЕ БРАДАВИЧАСТО ПРАСЕ''  
                      Прича о осиромашеном уранијуму  
 
                                                      Ђурић М. Игор 
                                                     www.djuricigor.com                  
 
 
 
 
Рат је , а ми нисмо начисто шта би радили.Мало се шта питамо.Једино 

је смрт извесна , све остало остаје на нивоу импровизације. 
Шта да вам кажем ? Рубови Дренице су куд и камо лепши од 

централног дела те злогласне области. Још има очуване шуме и привида 
какве такве цивилизације.Није нам то никаква утеха. 

Ту смо , и једни и други што морамо , а заједно смо : војска из Србије и 
ми са Космета.Подједнако нам је одвратно окружење у коме се налазимо. 
Цео живот сам провео на Космету никад ми овде нога није крочила.  

По мало смо беспослени , онако лено чекамо хоће ли кога смрт 
закачити. 

Шиптарски терористи углавном нападају цивиле и не пада им на памет 
да прилазе нашим рововима.Од војске захвате једино из какве курвинске 
заседе где највише воле да ударе по санитету или достави. 

Али наши живци , наш осећај страха , горак укус неизвесности то је све 
присутно у нашим телима и душама. Ови горе нису беспослени : отуд то.По 
цео дан и целу ноћ лете и бомбардују , на нашу срећу доста конфузно и 
непрецизно.Не , нису непрецизни када треба погодити неки мост или неки 
зграду али нас на терену доста слабо проналазе ( опет хвала богу). 

Из дана у дан су све безобразнији. Осетили су да немамо скоро 
никакве притвваздушне одбране и то их додатно куражи. 

Разни авиони лете изнад нас. На жалост ( или на срећу ) ни један од 
њих није наш. 

Распознајем их углавном. Некада сам и сам желео да будем пилот , 
гутао сам све што се могло прочитати о авионима, чак сам и похађао 
некакве војне школе. 

После неколико дана почео је да се појављује и ОН. Ловци су га чували 
са велике висине. Најружнији од свих постојећих авиона : А-10 , тачније 
FAIRCHAILD A-10A THUNDERBOLT II у слободном преводу ГРОМ , неки га 
зову и ''убица тенкова'' , сви познаваоци га најрађе крсте ''брадавичаста 
свиња''. 
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           [ematski prikaz aviona A-10 Thunderbolt II 
 
Дошао је да пронађе српске тенкове а оставио је хиљадогодишњу 

смрт. Требало му је 15.000 тона осиромашеног уранијума да би уништио 
неколико покварених српских тенкова. Треба ли му боље представљање од 
овога. 

Да , оставио је осиромашени уранијум ( за нашу даљу употребу : ОУ) 
или како кажу американци : depleted uranium ( DU ). Уз помоћ свог 
седмоцевног топа GAU– 8/A  који може да понесе 1350 граната од 30 
мм.Свака та граната има зрно од  ОУ.У сваком зрну има око 300 грама ОУ. 
Понесе он још седам тона других бомби али ми ћемо га памтити по овим 
прво наведеним. 

 

 

 
              Metak 30mm PGU-14/B API 
 
 
 
 
 
 
Свакога дана смо га после гледали до краја рата. Како је само упорна и 

робустна та рага ?!? Кад га гледаш са земље имаш утисак да су му крила 
дужа од  трупа. И јесу. Размах крила му је 17,53 м , а дужина трупа 16,26 м. 
Кад се томе дода и висина од 4,47 м онда се стиче права слика и јасније је 
зашто он изгледа чудно и несвакидашње. Имаш утисак да једва иде , он је 
доста и спор , то је подзвучни авион максималне брзине 706 км/ч. 
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Издржљив је то авион. Врло често се погођен , малтене изрешетан, 
врати у базу. Извесно је да смо им за време рата најмање два таква 
оборили. Један је пао код Клине , други је некако догурао до скопског 
аеродрома где се срушио при слетању. На десетине их је погођено али су 
увек успели да се врате. 

Американци су одлучили да остане у служби до 2018 године што јасно 
говори о стратегији њихове спољне политике у наредном периоду.Стиче се 
утисак да планирају да се још уз његову помоћ ослобађају радиоактивног 
отпада од којег само ОУ имају скоро милион тона а искрено не знају шта би 
са њим радили. Да чекају 4,5 милијарди година колико му треба за 
полураспад ? 

Беспослени смо : ми немамо чиме да гађамо ове горе ( другима је то 
задужење ) а доле немамо кога. Искрено и не тражи нам се , седели би 
само ту где јесмо до краја рата.Некад дођемо у искушење да посечемо 
грану на којој седимо али нас  брзо жеља мине. Немамо чиме. 

После одређеног времена се толико спустао да смо могли да видимо 
кабину и пилота у њој. 

Кад се први пут појавио изнад Истока деловао је некако трапаво и 
безопасно. Цело насеље је изашло у баште и на улицу да га посматра 
уживајући у ватромету који су правили ИЦ мамци које је избацивао. Мора да 
је пилот помислио како има посла са лудим народом. А онда је зарикао. 
Нико више од тада није волео да га види а још мање чује , сазнале су моје 
комашије од тог часа да Деда Мраз не постоји. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Како риче ??? 
Тешко је и мучно слушати га. Као да неко спаја водове високог напона 

па се силна елктрична енергија празни. Или као смртно рањена крава од 
две тоне. Тешко је описати такав звук. То знају они коју са га слушали. 

И тако , кад он рикне на земљу падне радиоактивни отпад.ОУ онда 
оксидише или се раствори у води. Много је покретљивији од урана.Највећа 
опасност вреба ако уђе у ланац исхране.Он је отрован и радиактиван. Када 
дисањем продре у тело изазива малигна оболења.ОУ се састоји од У235 
око 1% и У238 око 99%. То је нуклеарни отпад , нус производ. Алфа зраци 
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које емитује су кратког домета ( свега неколико милиметара од зрна) али су 
двадесет пута опасније кад дођу у контак са ткивом.На местима где је 
дејствовано сада је и до 1000 пута већа радијација него у околини.То је 
најтежи природни елеменат и зато се ставља на врх зрна да би својим 
кинетичком енергијом изазвала пенетрацију кроз оклоп. Ипак главна сврха 
коришћења ОУ јесте ослобађања од великих количина нуклеарног отпада. 
И то свако зна.Понављам око 15 тона таквог отпада је бачено на Србију.А , 
да , и ово да не заборавим , кад зрно удари у тенк један део се услед 
велике температуре претвара у прашину коју ветар онда носи около.Зна се 
где је сручено око 50.000 зрна . Сумња се да су неки ''сребрни меци'' 
обогаћени и са нешто плотонијума или нептунијумом.И не дајте се 
заварати, алфа зрачење се не може мерити Гајгеровим бројачем. 

Колико је то силан метак осетили су људи , жене и деца из једне 
тракторске колоне.Погодили су два, три трактора.Личили им на тенкове 
онако црвени и са приколицама.Учинак је био стравичан. На рубу шумице 
код Верића видео сам пробијени тракторски блок мотора. ''Сребрни метак'' 
је прошао као кроз сир.И дан данас сам срећан што сам убедио себе да 
нисам удисао ваздух него сам дисао на шкрге. То ме спасило. 

Немци су ''торнадима'' рушили затвор Дубрава. Видела се немачка 
педатност и систематичност. Без емоција су радили посао. Американци у  
А-10 су ,за разлику од њих, острашћени и арогантни, просто нису могли да 
схвате да их наша противавионска одбрана ( за разлику од нас прашинара ) 
гађа и погађа. Били су љути због тог безобразлука па су се клонили таквих 
места а додијавали нама који нисмо имали чиме да их гађамо. 

 

 
 
 
Које локације су погађане и које су најугроженије ? 
Подаци су различити и наравно са посве другачијим мотивима изнети. 

Једни покушавају да минимизирају проблем , други да га глорификују – нико 
да се озбиљно и на корист грађана позабави тиме и најзад реши мистерију : 
колико је заиста реална опасност од ОУ. 

Према подацима НАТО које је наша страна оберучке прихватила 
дејствовано је на 95 локација. И то : 84 локације на Космету , 10 локација у 
ужој Србији и 1 локација у Црној Гори. 

Највише је дејствовано на простору између Пећи ,Ђаковице и 
Призрена око 40 локација. Овде треба подвући да је то зона одговорности 
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италијанских снага што је врло битно јер управо њихових војника има 
највише оболелих од рака. 

Најинтензивнија дејства према подацима Војске Југославије су 
извршена у општинама Прешево и Бујановац , и то у селима Боровац, 
Братоселце , Рељани, Божињевац , Ново Село ,Самољица , Билаче и 
Буштрања. Затим на брду Пљачковица изнад Врања , па на Космету у 
Призрену , Урошевцу , Ђаковици, Дечану и Ђураковцу.Најзад у Црној Гори 
на полуострву Луштица али то нећемо да помињемо јер то је ''демократски 
обогаћен осиромашени уранијум''. То је посебна врста уранијума која не 
штети ''демократским владама''. 

УНЕП ( мисија УН за истраживање угрожених подручја) до сада је на 
Космету пронашла 7 (?!?) зрна осиромашеног урана. 

Међутим има још и других података. 
Негдањи генерални секретар НАТО-а лорд Робертсон изјавио је да је 

муниција са ОУ коришћена највише западно од аутопута Пећ-Ђаковица-
Призрен , у области око Клине и Призрена и северно од линије између Суве 
Реке и Урошевца. Али додао је да је ОУ коришћен и у многим мисијама на 
другим местима. 

Значи свуда. 
Амерички  пилот Алан Најлс је на аеромитингу у Кечкемету у Мађарској 

на питање шта је гађао из ''тандерболта'' одговорио : Ваљево , Ниш, 
Београд , док имена других градова није могао да се сети. 

Је ли се то крије нешто од грађана Србије или амерички пилот ''нема 
појма'' ? 

Ево и шта каже директор сектора за информације Интернационалне 
агенције за атомску енергију при УН Дејвид Кид о томе која су подручија 
угрожена : Врановац, брдо Чеја , Рзнић , Радоњићко језеро и село Плеја. 

Невероватно сви имају другачије податке о најугроженијим местима. 
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И тако , дан за даном , навикне се човек.Срећа што су Шиптари били 
вредни па су нам оставили готове ровове.Некима већ досадило па су дрчни 
, неће да се склоне , скупљају се и протестују претећи прстом према 
небу.Неки пак седе и ћуте са стране. Видим да је појединцима већи 
проблем сумња да су запатили вашке од целе НАТО авијације.Тешим их 
како умем и знам, зовем их кад смогадну да дођу код мене кући и да се 
окупају у правом правцатом купатилу са све врућом водом. Не верују ми да 
тако што још постоји.Убеђујем их да ће све бити у реду само кад изађемо из 
ове зајебане дреничке рупе. 

За воду ми верују али не за врућу него за хладну.Говорили су да 
хладнију воду нису пили до оне источке али ми смо о томе причали у 
јебеном селу дреничком , у рупи невиђеној , покрај једне крушке која није 
била ништа крива ни за рат , ни за наше судбине , тако да је ствар добијала 
на тежини. Мало смо и претеривали у причи.Тако занесен обећах им и 
хладно пиво у извору хлађено. Тачно је три минуте  потребно да се изврсно 
охлади. 

Не стигосмо : свак оде на своју страну.Морали смо ми да одемо. А 
уранијум је остао. 

Еколошки најчистије подневље Европе претворили су у отворено 
складиште нуклеарног отпада. Машала !!! 

''Сребрни метак'' некад продре дубоко у земљу и тако доспе у подземне 
водотокове.Доспе у воду за пиће.Јесте ли знали да се највеће српско врело 
чисте пијаће воде налази у Метохији. То је врело Белог Дрима.Јесте ли 
знали да је међу првих шест у Србији по издашности и квалитету и врело 
Исток.А да је на петом месту у Србији врело Исток по дужини подземног 
тока са 11,5 км. 

Неко ће рећи : то је тамо негде далеко али вода се креће и притоке 
другим рекама носе воду и до централне Србије. И не само то : Јадрански, 
Егејски и Црноморски слив се састају на Космету. 

Треба обратити пажњу на речи професора Кадера Азмала министра у 
влади Јужноафричке Републике :  

''Као министар за водене токове и шумско богаство своје државе био 
сам гост Светске  конференције за очување природних ресурса у 
организацији Ројтерс фондације у Лондону 1994. Тада смо били 
запрепашћени када су нам показане анализе најмодернијих уређаја које 
недвосмислено показују да су два места кључна за контролу водених 
токова Европе : регион Плитвичких језера и делови Косова и Метохије. 
Зато је НАТО на први поглед нелогично бацао систематски огромне 
количине специјално оклопљених бомби са осиромашеним уранијумом. 
Сада знам да се та зрна успешно пробијају чак до подземних водотокова и 
тамо трују све живо на дуг рок својим пуњењем уранијума''. 

Јесте ли можда већ чули да ће врло брзо најтраженија роба на свету 
бити пијаћа вода и да ће се богаство и моћ мерити количином и 
капацитетима исте коју неко поседује? 

 Нисте ?!? 
Е , па , чућете. 
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Какви су ефекти ''балканског синдрома'' до сада ? 
Сви се труде да сакрију што више , никоме не одговара истина.До сада 

је НАТО потврдио смрт 34 припадника из мисије КФОР-а.  
Ту и тамо се усталаса јавност кад се деси нешто попут смрти 

италијанског професора Ђованија Казелија који је био у мисији на Космету а 
не би ли утврдио степен опасности по италијанске војнике.За њега се 
поуздано зна да је узрок смрти управо изложеност контаминираним 
подручјима.Иначе до сада има највише италијанских војника који су 
оболели од неке врсте рака њих око 270. То је управо оно што смо 
помињали да су они стационирани у најугроженијој зони. 

И бугарско јавно мњење је усталасано болешћу наредника Данаила 
Данилова и још 19 војника из Бугарске али њихов генералштаб упорно 
демантује то  било каквом повезаношћу са ''балканским синдромом''. 

9 белгијских војника је умрло од рака и леукемије. 
5 португалских војника је умрло од леукемије. 
25 Шпанаца је оболело од рака од којих је осморо већ умрло. 
2 Холанђана су умрла од леукемије. 
Шта се све не зна ? 
Најнеутешније , међутим , делују речи стручњака да ће се прави 

ефекат дејства ОУ спознати тек за 10-15 година. 
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Стојимо поред паркиране ладе и буљимо у асфалт. Покушавамо да се 

радујемо вестима из Куманова. Не иде. Ништа добро нас не чека.Буљимо у 
асфалт. Каква ли је моћна сила направила овако правилне и складне 
рупе.Неки прилазе ближе да виде како то изгледа. Ја се и дан данас 
пропитујем колико сам близу прилазио.Можда и не желим да се сетим. 

Демократија је чудо . Поготову кад се утерује бомбама. Ако су бомбе 
радиоактивне онда и демократија мутира. 

Демократија поклоњена са неба и посребрена сребрним зрнима. 
И још по нешто. 
Преседник комисије УН која је вршила испитивања степена 

затрованости и радијације Пека Хависто причао је шта је видео на Космету : 
стока пасе на затрованом земљишту , деца се играју на сва четири 
погођена тенка , људи пију воду са контаминираних извора, најзад девојке 
носе огрлице око врата направљене од покупљених зрна ОУ. Та зрна имају 
изузетан сјај , и да нису радиоактивна били би племенити метал , зато их и 
називају ''сребрни метак''. 

Наравно да је комисија на крају написала извештај да нема никакве 
опсаности али је ипак обележила локације и строго забранила војницима 
КФОР-а да се тамо крећу. 

'Оће нам се са тим Финцима. 
И она Ренте , патолог , је говорила свашта : нема доказа да су у Рачку 

људи стрељани али не треба искључити такву могућност. На крају рече да 
је то њено лично а не стручно мишљење. 
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Па онај Атисари што је обећавао да ће Београд бити сравњен са 
земљом..... 

Ко би рек'о ?!? Делују као миран народ. 
Ова прича нема краја – то је њена навећа трагика. Ипак је 4,5 

милијарде година дуг период. Зато....... 
Ветар разноси прашину. И илузије. 
Прашина може бити сваква. 
Илузија само некаква. 
Некако се надамо да нас је свакаква прашина мимоишла , да тога дана 

нисмо дисали. 
А вода ? 
Све тече , све се мења. 
Никада се не можеш два пута окупати у истој води. 
У овој о којој овде говоримо довољно је и једанпут. 

     

                  Najveća vrela i 
njihova prosečna maksimalna i minimalna izdašnost (m3/s) 

br. Naziv Min. 
izdašnost 

Max. 
izdašnost 

01. Beli Drim 1.10 15.5

02. Crni Timok 0.15 16.0

03. Krupačko 
vrelo 0.15 10.0

04. Vrelo Mlave 0.29 14.8

05. Vrelo Vape 0.55 10.0

06. Vrelo Istok 0.80 6.5

07. Vrelo Raške 0.60 7.0

08. Krupajsko 
vrelo 0.30 3.0

09. Perućac 0.40 9.0

10. Zlotsko vrelo 0.15 3.0


